
Mistři světa 
Reprezentace HZS ČR v disciplínách TFA potvrzuje svoji extra třídu ve srovnání s hasiči z celého světa. 8. 
až 18. srpna 2019 se konaly Světové policejní a hasičské hry na jihozápadu Číny ve městě Chengdu. 11.000 
závodníků z 68 zemí se utkalo v 50 sportech. 

Zahájení 
Chengdu - město s 15 mil. obyvateli na rozloze o velikosti Středočeského kraje včetně Prahy. Sportovní 

akce srovnatelná s letní olympiádou. 
Při takto velké sportovní události se museli všichni účastníci zaregistrovat a na krku po celou dobu nosili 

svoji identifikační kartu, která sloužila nejen ke vstupu na sportoviště, prezenci před závodem, ale i jako jízdenka 
na místní dopravu. Cestování v MHD má svá specifika, v autobusech jsou veškeré informace v „rozsypaném 
čaji“, v metru se místní jazyk střídá s angličtinou. Pokud cestujete v dopravní špičce, přijede úplně přeplněné 
metro a nikdo nedokáže nastoupit. Místní metro má šest linek a za poslední tři roky dokázali postavit metro na 
letiště a další linku s 35 stanicemi. 

Představení všech zemí, které se účastnily her, proběhlo při vlajkovém průvodu zahajovacího ceremoniálu. 
Zahájení bylo velkým zážitkem a proběhla i malá cesta do historie a kultury Číny v podobě představení 
doplněným videoprojekcí. Hlavní motiv celého zahájení se nesl v duchu poděkování a vzdání holdu všem, kteří 
se podílí na bezpečnosti, záchraně a likvidaci mimořádných událostí. V Číně každý rok zemře při výkonu služby 
zhruba 400 příslušníků bezpečnostních sborů. Nejpočetnější výpravu měla domácí Čína s téměř tisícovkou 
hasičů a policistů a další velká výprava byla také z Číny, ale pod vlajkou Hongkongu. 

Průběh závodů 
První závodní klání reprezentace bylo při disciplíně ultimate firefighter (obdoba TFA) v Tianfu firefighter 

center, které slouží jako výcvikový areál pro čínské hasiče. Teplota 36 stupňů celsia, vysoká vlhkost a časový 
posun +6 hodin, k tomu na každého závodníka čekaly čtyři úseky závodní trati, která byla velice podobná 
disciplínám TFA (roztahování a motání hadic, vytahování závaží, záchrana figuríny, stavění žebříku, výběh 
po schodech). Během dopoledne startovala věková kategorie do 30 let, kterou Češi naprosto zaslouženě 
ovládli. Stalo se něco neuvěřitelného, když si Michal Brousil (HZS JČK) udržel svoji letošní neporazitelnost 
i na světové úrovni a všichni se museli sklonit před jeho výkonem. Stříbrnou medaili si na krk pověsil Jan 
Haderka (HZS JČK) a nezabránila mu v tom ani nepříjemnost se ztraceným zavazadlem, kdy musel závodit 
ve vypůjčené výstroji. Třetí místo získal Pavel Kouřík (HZS PLK) a potvrdil tím skvělou formu a dominanci 
Čechů v této disciplíně. Jedinečnost výkonnosti Čechů potvrzoval celkový čas, kdy pouze naši dokázali svůj 
čas stlačit pod čtyři minuty. Dopolední představení bylo pro naši výpravu neuvěřitelné, ale Češi neřekli 
poslední slovo. Odpoledne startovala kategorie nad 40 a nad 45 let. Zkušení borci posíleni úspěchem 
z dopoledne se nenechali zastínit a hozenou rukavici zvedl David Kubiš (HZS JČK) prvním místem 
a následoval ho Michal Přecechtěl (HZS OLK) třetím místem v kategorii nad 40 let, když se mezi naše vklínil 
závodník z Hongkongu. Skvělý úspěch celého týmu zakončil Daniel Kouřil (HZS SŽDC) stříbrnou medailí 
ve věkové kategorii nad 45 let a brozn obsadil další Čech Josef Kroupa (HZS ÚLK). 

Po závodech jednotlivců jsme do týmové soutěže nastupovali s nálepkou jasných favoritů. Po přidělení 
startovního čísla 007, které předesílalo, co se stane s ostatními soupeři, ale hlavně přišlo ještě další zlepšení času 
na jednotlivých úsecích soutěže. Družstvo běželo ve složení Michal Přecechtěl – hadice, David Kubiš – žebříky, 
Michal Brousil – figurína a Jan Haderka – výběh. Nejvyšší stupínek byl v ultimate firefighter pronajat pro české 
závodníky, kteří vybojovali velice cenné zlato z týmové soutěže, když na druhém a třetím místě byla domácí 
Čína. 

Úspěšné medailové tažení reprezentace HZS ČR se neobešlo bez pozornosti. Našim závodníkům úspěch 
přinesl obrovskou úctu, respekt, pozornost médií a místních lidí, doslova na každém kroku je pozoroval objektiv 
kamery, nebo byli objektem pro alespoň společnou fotografii. Čínští hasiči si s námi chtěli vyměnit jakoukoli 
část výstroje, ve které reprezentanti závodili. Pozornosti se nám dostalo i od generálního konzula Mgr. Karla 
Šrola a bylo nám ctí přijmout pozvání k návštěvě Generálního konzulátu ČR. 

Výběh do schodů byl další závod, kde naši závodníci poměřili síly se zbytkem světa. Běželo se 53. pater, 220 
výškových metrů v plné hasičské výstroji s dýchacím přístrojem po evakuačním schodišti hotelu Waldorf. 
Zaměstnanci Generálního konzulátu ČR přišli podpořit české reprezentanty v takto těžkém závodu. 



Jako jediný Čech získal zlatou medaili Michal Přecechtěl v kategorii nad 40 let a na stupních vítězů ho 
doplnil David Kubiš, který si na krk pověsil bronz. V kategorii nad 45 let získal bronzovou medaili Daniel 
Kouřil. 

Čína prokázala, že její hasiči jsou ve výškových budovách opravdu doma. Jakákoli medaile ze schodů 
visela hodně vysoko, a to jen potvrdila kategorie do 30 let, kde pomýšlet na medaili mohli jen hasiči s časem 
pod 10 minut. Pavel Kouřík obsadil páté místo a na zlato mu chyběla téměř minuta, 14. a 15. místo obsadil 
Jan Haderka a Michal Brousil. 

Všichni závodníci se podívali až za hranu svých sil a bylo to pro ně poprvé, kdy běželi tolik pater. Jakákoli 
medaile z tohoto závodu má cenu zlata. Proto bronzová medaile z týmové soutěže má obrovskou váhu, domácí 
Čína obsadila první a druhé místo. Celkem jsme do České republiky dovezli 10 medailí, čtyři zlaté, dvě 
stříbrné a čtyři bronzové. 

Sponzoři 
Reprezentace v disciplínách TFA HZS ČR byla vyslána za podpory těchto partnerů: TATRA TRUKS, a.s., 

Pramacom Prague, s.r.o., RCS Kladno, s.r.o., VOCHOC TRADE, s.r.o., Stimax international s.r.o., LUING 
PYREX, spol. s r.o., Dräger Safety, s.r.o., Deva F--M, s.r.o., Prabos plus, a.s., Lamilux CZ, s.r.o., ve 
spolupráci s MV--generálním ředitelstvím HZS ČR a HZS krajů. 
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